

# 河南全运军团扬帆起航

本报讯(记者 刘超峰)昨日,肩负着河南人民的期望和重托,河南全运代表团第一批官员和教练员、运动员踏上前往济南的征程。据了解,由于这次全运会比赛比较分散,河南代表团将分批前往各个比赛城市,随后省重竞技中心的摔跤、柔道、举重,以及射击、自行车、田径等项目的运动员也将分批出发。

另外,中原健儿在全运赛场的表现,将吸引我省新闻媒体高度关注的目光,包括省会新闻媒体以及洛阳、南阳、平顶山、安阳的地市媒体都将派记者前往报道,河南电视台首次派多名记者前往济南,全程跟踪报道河南运动员征战赛场的前前后后。本报也将派出三名记者前往济南,全方位报道河南以及郑州运动员赛场内外的风采。据悉,全运河南记者团将于本月14日出发,

当晚便可进驻全运会媒体村。规模空前的第十一届全运会将于10月16日在泉城济南正式打响,河南省总共派出了499名运动员参加了23个大项、222个小项的比赛,经过激烈角逐,共有363名运动员获得了决赛资格。此外,河南省还有20名与解放军队双计分的运动员,10名与陕西、贵州协议计分的运动员(代表解放军队、

陕西、贵州队参赛,获得奖牌和积分同样计入河南代表团成绩)在28个小项出线。这样,共将有393名运动员在十一运会上为河南而战。这个数字要远远多于上届的324人。截至目前,在前期已经结束的跆拳道、沙排比赛中,我省运动员共获得1.5枚金牌,金牌总数暂时排名全国第21位。



10月12日,中国选手刘诗雯在广州举行的2009年乒乓球女子世界杯决赛中,以4:3战胜队友郭跃,获得冠军。新华社发

## ●全运前哨之重竞技篇

### 拳摔柔举 四箭齐发

在今年全运会夺金计划中,重竞技项目是我省重要主力军之一,其中的跆拳道是我省的传统优势项目,在已经结束的跆拳道比赛中,我省名将左毅已经率先为河南代表团揽得首金。在即将全面打响的全运战役中,重竞技中的拳击、摔跤、柔道和举重,仍将是河南代表团翘首期盼的金牌“大户”。

本次全运会比赛,河南共有37人获得这四个项目的决赛资格,除了女子自由跤没有河南选手参赛之外,其余项目都有河南人的影子。在这些项目中,北京奥运会亚军张志磊的拳击无疑是河南军团中最为保险的项目,上届全运会,正是张志磊为河南代表团赢得首金,极大鼓舞了中原健儿的斗志。奥运会结束后,张志磊依然保持着良好的竞技状态,由于拳击本月26日在滨州才产生金牌,目前张志磊和教练谷锦华正在平顶山进行紧张的赛前封闭训练,如果不出意外,张志磊这枚保险的全运金牌已经早已在河南代表团的计划之内。

除了拳击之外,在女子举重和古典跤项目上,河南都有实力不俗的选手,郑州籍女子举重选手李雪英,是冠军最有利争夺者,但女子举重是我国的绝对优势项目,各省之间的水平都在毫厘之间,稍有闪失就有可能败走麦城,李雪英预赛成绩不错,最近训练也比较正常,如果正常发挥,应该有望

冲击金牌。女子柔道的老将李一清,今年再次参加全运会,有着世界杯冠军光环的李一清,上届全运会仅仅获得一枚铜牌,因此在即将开始的全运会柔道赛场上,志在必得的李一清定会向金牌发起强有力的冲击。

在男子古典跤项目中,冉冉升起希望的星赵海军也有不俗的实力,这位初出茅庐的小将,最大的特点就是心态好,有一股敢打敢拼的冲劲,去年全国锦标赛中曾获得铜牌。按照赵海军目前的实力应该在第3至第5名之间,如果超水平发挥,冲击一下奖牌应该有一定希望。另外,66公斤级的王强和120公斤级的江涛也有不俗的实力,江涛是一名老队员,上届全运会获得铜牌,全国比赛中也曾获得过冠军。王强一直在国家队集训,预赛排名第三,曾获得过亚洲青年锦标赛的冠军,在这个项目中同样具备夺金的实力。

张志磊、李雪英、李一清、王强和江涛五名选手是河南重竞技夺金的绝对主力,但河南有37名选手“遍地开花”参加比赛,一些不知名的年轻选手突然“冒尖”也不是没有可能,尤其是在女子举重和女子柔道项目中,河南稍有超水平发挥,就有冲击奖牌的可能,有这么多选手的轮番“轰炸”,相信结果会超过省体育局赛前为省重竞技中心制定的两枚金牌指标的“最低标准”。

本报记者 刘超峰



河南队选手马岚(右)在颁奖仪式上。新华社发

### 全运会武术比赛昨开战 我省马岚斩获女子长拳铜牌

本报讯(记者 刘超峰)在全运会即将全面打响之时,昨日,第十一届全国运动会武术套路比赛率先在山东滨州开战。在首日比赛中,我省运动员马岚在女子长拳比赛中最终获得铜牌。

昨日的比赛,马岚率先出场亮相,她的一套动作漂亮舒展,可惜落地时略有失误,最终以9.80分的成绩

夺得女子长拳项目铜牌。金牌被山东队选手曹静获得,北京队选手刘晓蕾夺得银牌。这也是马岚继十运会获得铜牌之后再次冲击金牌失利。来自全国31个代表队的208名武林高手角逐第十一届全运会武术套路比赛的12枚金牌,其中还有来自香港特别行政区的1名女运动员和4名男运动员。



第五届河南省残疾人运动会在焦作进行,运动员在赛场上表现出的精神风貌令人感动。本报记者 李焱 摄

## 残运会洋溢“郑州精神”

我市代表团首日夺得10金1银3铜

他们是盲人,却一样掂起铁饼在运动场上抛掷;他们没有双臂,却一样在游泳池里奋力前游;他们只有一条腿,却一样起跳,跃过跳高那条线……昨日上午,第五届河南省残疾人运动会在焦作正式开赛,郑州选手经过奋力拼搏,首日夺得10金1银3铜,将“郑州精神”留在了赛场。

随着裁判员的一声“开始”,我市24岁的举重选手陈伟躺在垫子上,他仅有的一条腿被固定着,他深吸一口气,将重为125公斤的杠铃慢慢地匀速举了起来,举直后稳稳地固定了几秒钟。教练说声“放下”,他又稳稳地将杠铃放回原位……三位裁判员举起白色的牌子,同时宣布成功,这个时候,整个会场响起了热烈的掌声,这意味着,陈伟轻松地夺得了56公斤级举重比赛的金牌,这也是此次残运会上所产生的第二块金牌。

在陈伟刚刚记事的时候,他的腿已经残疾了,两条腿只有正常人胳膊的粗细,他的行走一直都需要借助拐杖。在2007年的时候,由于他的力量比较大,有人建议他学习举重,他一下子就喜欢上了这项运动,并且一再取得优异成绩。拿着沉甸甸的金牌,他告诉记者:“我觉得我还可以取得更好的成绩,我的眼里

只有第一,没有第二。”在这里,有一种精神叫做自信和努力。两个月前,余昂只是一名郑州市71中的一名普通学生,他成绩优异,唯一特殊的地方是他的左腿全部截肢,那时候他根本不会游泳。两个月后,就是这名面有稚嫩的男生,在残运会50米和100米自由泳比赛中,均获得第四的好成绩。

昨日,刚刚比赛完的余昂拄着双拐,笑着和记者聊天。他在9岁的时候,被一场大病夺去了左腿,从那时候起,他就开始和双拐做伴。就在今年暑假,看到本报刊登的郑州市残联征集运动健将的稿件之后,余昂的妈妈将他带到了残联,那时候他什么都不会。鬼使神差般,他说自己可以试试游泳。带到教练那里后,教练看到才13岁的孩子长到了1.73米,身体各方面条件都非常适合游泳,就破例为他进行一对一的训练。

这两个月期间,余昂每天骑车半个小时到体育馆训练,每次训练都是一个多小时,他笑着谈起训练的经历:“慢慢地就不苦也不累了,还很喜欢,希望在速度和姿势上都得到提高。”在这里,有一种精神叫做乐观和坚持。本报焦作专电 记者 李娜

### 国安队长时间被围困系出于安全考虑 郑州赛区不会受处罚

本报讯(记者 刘超峰)上周六晚,豫京之战出现的双方球迷险些造成冲突事件以及北京国安俱乐部副董事长罗宁确认,国安足协纪律委员会成员收集了本轮比赛的争议视频进行观看,对于大格“中指门”一事,一位官员表示:“如果照片明确显示大格竖中指,他将肯定会受到处罚。特别是在外界一直传言足协内定国安冠军,国安屡屡受到裁判的照顾情况下,足协一定不会在风口浪尖上放过大格。”

根据中国足协的相关规定,球员在球场只要竖起中指都将会受到严惩,因此一旦足协认定大格竖中指,重罚在所难免。对于大格“中指门”事件,建业俱乐部倒是不愿纠缠:“在赛后才听说这个事情,至于怎么样管理外,我们不好评价,但至少球员要尊重球迷,这是职业道德的底线。对这个事情,我们不会专门去上诉,但相信足协纪律委员会会作出公正判罚。”

在航海死里逃生。可就在北京疯狂庆祝的时候,已经被换下场的大格出人意料地跑到场内伸出中指,宣泄心中不满,并且这一举动被记者当场抓拍下来。昨日,中国足协纪律委员会成员收集了本轮比赛的争议视频进行观看,对于大格“中指门”一事,一位官员表示:“如果照片明确显示大格竖中指,他将肯定会受到处罚。特别是在外界一直传言足协内定国安冠军,国安屡屡受到裁判的照顾情况下,足协一定不会在风口浪尖上放过大格。”

### 建桥杯中国女子围棋公开赛 鲁佳险胜郑岩蝉联冠军

新华社北京10月12日专电 第七届建桥杯中国女子围棋公开赛12日下午在北京落幕。21岁的武汉姑娘鲁佳二段执白以四分之一子的优势险胜郑岩二段,以2:1的总比分成功卫冕。有意思的是,在11日的三番棋投票和网络评选,“瓷娃娃”宋容慧将最佳礼仪奖揽入怀中,而三番棋决赛的决胜局被评为最佳对局。

25岁的郑岩第三次获得建桥杯亚军,她曾在第五届比赛中封后。由于今年的赛事再次提高奖金额度,获得亚军的郑岩也有6万元奖金入账。本届赛事还设立了最佳礼仪奖和最佳对局奖。通过评委投票和网络评选,“瓷娃娃”宋容慧将最佳礼仪奖揽入怀中,而三番棋决赛的决胜局被评为最佳对局。



北京时间昨日凌晨,2009年斯诺克大奖赛在苏格兰格拉斯哥圆满落幕,中国“神奇小子”丁俊晖在决赛中4:9不敌澳大利亚的尼尔·罗伯逊,获得亚军。网文 摄

### NBA季前赛 易建联表现抢眼

新华社华盛顿10月11日专电 尽管新泽西篮网队11日在波士顿以93:100败给了劲旅凯尔特人队,但篮网队前锋,中国球员易建联打出季前赛以来最佳状态,收获了20分和8个篮板。

这是篮网队季前赛第三场练兵,目前的战绩是3战3负。由于两位主力哈里斯和杜林因伤不能上场,本场篮网队可用人手并不多。已是连续三场首发的易建联本场打了32分钟,但最后争夺关键时刻他继上一场再度6次犯规被罚出场。

此前两场总共拿到16分的易建联,本场15投8中还有2次抢断,他的得分仅次于队友洛佩斯1分,是全场第三得分手。本场今夏从魔术队交易来的新锐考特尼·李首度代表篮网队出场得了11分。绿衫军的皮尔斯以25分成为全场最高得分手。该队三巨头的另两位加内特和雷·阿伦总共得18分。

“吱、吱、吱……”“啪、啪、啪……”两种节奏感极强的声音,成了昨天河南省体工大队乒乓球馆里的“主旋律”。前面的声音来自球鞋与地板的摩擦,后面的声音则源自球拍与球拍的撞击。包括刚刚结束的国庆长假,河南女乒的队员们每天都是在乒乓球馆里挥汗如雨。第十一届全运会乒乓球项目的比赛已经在青岛结束,由于未能获得出线权,河南女乒没有资格在国庆前夕去那里参赛。为了能在下届全运会中一雪前耻,河南女乒的姑娘们用实际行动踏上了新的征程。河南男乒的团体和单项均参加了本届全运会决赛阶段的比赛,但并未取得什么好的名次,河南男乒的小伙子们目前正在调整期,很快他们也将重新集结,为了下届全运会的成绩更上一层楼,河南男乒也要只争朝夕……

本届全运会预赛结束后,刘新民从男乒领队换成了女乒主帅,角色的变换使其少了许多担子。下届全运会他的目标很明确,在保证团体、单项出线的情况下取得更好的成绩。刘新民坦言:“河南女乒若想在下一届全运会上打个翻身仗,国家一线队中至少要有一至二名选手,只有这样,球队的根基才扎实牢固。”别人的底子薄,没别人的技术扎实,河南女乒向前赶,只能笨鸟先飞。“如果我们不比别人练得多,怎么去赶别人?”

纵观本届全运会女乒比赛,从团体到单项,名次靠前的队或人都少不了“国字号”的头衔。对于河南女乒而言,队中也不乏郑诗畅、姚俊羽这样的“国字号”球员,但她们的所处位置仅是二线队。“二流”的实力自然无法与“一流”抗衡,河南女乒未能获得本届全运会乒乓球决赛阶段的参赛资格,也是技不如人的真实写照。

## 崛起河南乒乓只争朝夕

刘新民一边监督队员训练,一边急切地说。目前,河南女乒阵中有赵雪、袁雪蛟、唐亦雪和王怡潇等小将,她们在去年的少年锦标赛中获得了团体冠军,可以说她们承载着河南女乒的希望。

男乒更上一层楼 后备力量要跟上 团体出线、两个单项出线。河南男乒在本届全运会上创造了近几届全运会的最好成绩。不过从河南男乒的小伙子们征战全运会的过程看,他们与强队之间的差距还很明显。男团未能晋级下一轮,两个男单选手周雨和王伟也都没能闯过首轮关。在参加本届全运会男乒决赛阶段的各支队伍中,河南男乒的水平还处于未流。接队三年,少帅孟宪俭便把河南

男乒重新带到了全运会的决赛圈,可以说是个不小的突破。尽管目前正处于队伍的调整阶段,但是孟少帅已经开始为下届全运会做打算了。“下一届全运会,成绩一定要比这届好,要不根本说不过去。”孟宪俭坚定地说。根据河南男乒目前的状况,队中只有周雨、夏夏正两名“国字号”二线选手,队伍根本没有与强队抗衡的实力。不过通过本届全运会的洗礼,两位小将一定会有提高。他们的目标就是跻身国家一队。另外,河南男乒后备人才上还有像任浩、张成、刘乐、郑璞、虎斌等一批优秀选手,他们是河南男乒的未来。

河南乒乓球崛起 引进人才少不了 本届全运会,河南女乒队员刘纯交流至解放军队,代表解放军队的她

与队友徐克合作,最终获得了本届全运会混双的第四名。如此的交流手段虽然也是河南乒乓球进步的一个方法,但终究不是办法,河南乒乓球的真正崛起还是要建立在培养自己队员的基础上。培养自己的队员,让他们进步更快,好的“伯乐”少不了。河南乒乓球队请来了曾在中国乒乓球执教10多年的功勋教练金虎臣,金虎臣不仅带队创造了河南省乒乓球女队全国第一的辉煌,还成功培养了邓亚萍。“金指导出任河南乒乓球队总教练后,球员技术水平进步明显。”河南省乒乓球网运动管理中心主任王凤安肯定地评价道。有了好的“伯乐”,再找来“千里马”就更好了。王凤安向记者透露,河南乒乓球也把眼光放在了引进高水平选手上,希望通过引进这些高手,加快河南乒乓球的崛起。“河南乒乓球的崛起不是一朝一夕,但我们只有只争朝夕地去努力,才能早一天实现河南乒乓球的崛起。”王凤安最后坚定地说。本报记者 陈凯